

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год. изд. 10-й
№ 150 (1534)
СРЕДА
21
декабря 1949 г.
Цена 15 коп.

Сегодня 70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

Пусть живет и здравствует долгие, долгие годы на радость всему трудовому человечеству наш родной и любимый товарищ Сталин!



Иосиф Виссарионович Сталин

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

Сегодня, 21 декабря, великому вождю и учителю трудящихся всего мира Иосифу Виссарионовичу Сталину исполняется 70 лет со дня рождения. Это выдающееся событие народы нашей социалистической Родины и стран народной демократии встречают с огромным подъемом.

Товарищ Сталин, великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа, является вдохновителем и организатором всех всемирно-исторических побед первого в мире социалистического государства. Вся его славная, полная героическими трудовыми подвигами жизнь с юных лет посвящена борьбе за дело рабочего класса, за счастье народа и всего трудящегося человечества. Вся жизнь товарища Сталина является вдохновляющим примером для каждого коммуниста, для всех борцов за дело рабочего класса, за коммунизм.

Под руководством партии большевиков, под мудрым водительством Ленина и Сталина рабочий класс России в союзе с беднейшим крестьянством совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию и установил советскую власть, власть рабочих и крестьян. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина наша страна из отсталой превратилась в могучую социалистическую индустриальную державу. Под руководством товарища Сталина советский народ одержал всемирно-исторические победы в Великой Отечественной войне против фашистской Германии.

В годы послевоенной пятилетки Иосиф Виссарионович Сталин ведет советское государство по пути нового подъема хозяйства и культуры. Под руководством своего любимого вождя советский народ с каждым днем умножает трудовые успехи.

Для товарища Сталина — самое дорогое имя для нашего народа, для трудящихся всего мира. Сталин — знамя борьбы за отплати-

вое будущее всего человечества, борьбы против капиталистического рабства, против поджигателей войны, за мир и дружбу народов, за социализм.

Народы нашей Родины и стран народной демократии отмечают семидесятилетие товарища Сталина новыми трудовыми победами в строительстве социализма. Сегодня советский народ рапортует своему любимому вождю товарищу Сталину о выполнении социалистических обязательств.

Коллектив нашего металлургического комбината, носящего имя великого Сталина, идет в шеренге передовых предприятий страны, успешно выполняет обязательства на стахановской вахте в честь семидесятилетия товарища Сталина. Первыми рапортовали Родина о досрочном завершении годового плана коллективы цехов автотранспорта, котлового, ремонтно-строительного, ремонта промышленных печей, паровой службы и других. Сегодня сообщают об успешном выполнении годового плана и обязательств инициаторы сталинской вахты — доменщики четвертой печи, коллективы передовых мартепеновских печей и прокатных станов.

Металлурги Сталинской Магнитки обязуются работать еще лучше, чтобы выдать как можно больше сверхпланового металла для дальнейшего развития и укрепления могущества советского государства.

Вместе со всем народом советской страны металлурги нашего комбината шлют великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину в день его семидесятилетия пламенный привет и желают долгих лет жизни на радость и счастье всех трудящихся.

Пусть живет и здравствует долгие, долгие годы на радость всему трудовому человечеству наш великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения товарища И. В. СТАЛИНА и учитывая его исключительные заслуги в деле укрепления и развития Союза Советских Социалистических Республик, строительстве коммунизма в нашей стране, организации разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, а также в деле восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства СССР в послевоенный период, наградить товарища Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 20 декабря 1949 года.

У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“

1. Учредить международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами».

Премии присуждаются гражданам любой страны мира, независимо от их политических, религиозных и расовых различий, за выдающиеся заслуги в деле борьбы против поджигателей войны и за укрепление мира.

2. Установить, что лица, награждаемые международной Сталинской премией, получают:

- а) диплом лауреата международной Сталинской премии;
- б) золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина;
- в) денежную премию в размере 100 тысяч рублей.

3. Установить, что международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» присуждаются ежегодно в количестве от 5 до 10 премий специальным Комитетом по международным Сталинским премиям, образуемым Президиумом Верховного Совета СССР из представителей демократических сил различных стран мира.

4. Присуждение премий производить в день рождения Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА — 21 декабря каждого года. Первые присудить в 1950 году.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 20 декабря 1949 года.

Досрочно выполнили обязательства

Коллектив цеха ремонта промышленных печей, заступая на стахановскую вахту в честь 70-летия товарища Сталина, дал слово выполнить план 1949 года 17 декабря. Коллектив свое слово сдержал. Годовой план по всем видам ремонтов мартепеновских печей выполнен 16 декабря.

Широкое применение скоростных методов ремонта позволило сэкономить в этом году 299 пече-часов и 10500 тонн огнеупорного кирпича. Себестоимость ремонтов снижена против плановых нормативов на 4,3 процента.

Успех досрочного завершения годового плана решали передовые люди цеха. Комсомольско-молодежные звенья Кулакова,

Помазунова, Марьянкова на каменных работах выполнили годовые нормы свыше 140 процентов. Полторы нормы давали в течение года также звенья каменщиков Каприлова, Носкова, Софина.

Свыше 20 каменщиков выполнили пятилетние нормы и среди них прежде всего необходимо назвать стахановцев каменщиков Пономарева, Буторина, Иванова. Закончили пятилетку звенья шлавопечников Полубаркина и Семенова.

Т. ШУНИН, начальник цеха ремонта промышленных печей.
Н. БУТОВ, секретарь партбюро.
И. ТАРАСОВ, председатель цехового комитета.

Наш рапорт

Коллектив четвертой доменной печи одним из первых на комбинате стал на стахановскую вахту в честь семидесятилетия со дня рождения великого вождя народа товарища Сталина и взял на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению годового плана.

Сегодня мы рапортуем Родине о том, что в результате упорного труда наш коллектив с честью выполнил взятые обязательства. Досрочно завершив годовой план, мы с 19 декабря начали плавить чугун в счет 1950 года.

Коллектив нашей доменной печи обязуется работать еще лучше, чтобы в оставшие-

ся дни до нового года внести как можно больше сверхпланового чугуна в счет общецеховых обязательств по досрочному завершению плана четвертого года послевоенной пятилетки.

Пусть живет и здравствует долгие годы наш дорогой вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению коллектива четвертой доменной печи: мастера В. ГОРНОСТАЕВ, И. КОЛДУЗОВ, П. БЕЛИНОВ, горняк П. ЗАЙЦЕВ, В. ЦАПЛИН, А. ЧЕРЕВИЧНЫЙ; машинист вагновосов П. ХАМЕТОВ, газовщик Я. ПОВОЛОЦНИЙ.

Наш народ за Сталиным идет

С именем Сталина

Сегодня народы Советского Союза и трудящиеся всего мира отмечают дорогую для всех дату — семидесятилетие со дня рождения товарища Сталина. Мысли и восторги всех советских людей обращены к своему вождю и учителю.

Большое чувство радости переживаю в этот день и я, доменщик Магнитогорского металлургического комбината.

Возникновение нашего завода связано с именем вождя. Товарищ Сталин явился инициатором и вдохновителем строительства этого гиганта черной металлургии. Кто из старых рабочих комбината не помнит этих напряженных горячих дней строительства завода и как внимательно следил за стройкой товарищ Сталин.

Приятно сегодня отглянуться на пройденный путь, вспомнить, как рос завод, как преполагались в жизнь планы, начертанные товарищем Сталиным.

Великая Отечественная война прервала наш мирный труд. По сталинскому зову весь народ советской страны встал трудиться на защиту Родины. Каждый стремился сделать все для победы. Оставил производство и я, пошел на защиту своей любимой отчизны. Под водительством великого Сталина мы одержали победу. За четыре года своей фронтовой жизни я побывал во многих странах: в Польше, Восточной Пруссии, Германии и Австрии. Сталиваясь с населением Западной Европы, часто приходилось высказывать одни и те же вопросы: неужели в Советском Союзе нет безработицы? Неужели вы, солдаты, вернувшись домой, получите работу?

На эти вопросы мы отвечали с законной гордостью:

— Основной Закон нашей страны — Сталинская Конституция дает каждому гражданину право на труд, отдых, образование и на материальное обеспечение в старости.

В огне войны мы отстаивали все это счастье, все эти права. Я помню, как храбро сражался советский народ в боях за свой любимый город Ленинград. Мы крепко верили в нашу победу. Мы знали, что к победе ведет наш народ товарищ Сталин. В бой мы шли с именем Сталина и победили.

С победой вернулся я в родной Магнитогорск, где ждала меня прежняя трудовая вахта, где ждал меня завод, носящий имя товарища Сталина.

С именем товарища Сталина мы одерживаем трудовые победы в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

С глубоким и искренним чувством благодарности коллектив нашей бригады выполняет обязательство в честь лучшего друга и вождя советского народа товарища И. В. Сталина, Стахановский труд всего коллектива и лучших людей его горных тт. Шейокова, Репина, газовщика Шарко, машиниста вагон-весов т. Емельянова и многих других дает нам возможность завершить родовой план в числе передовых доменщиков — 22 декабря.

В день нашего любимого вождя мы, доменщики первой печи, пожелаем товарищу Сталину долгих лет жизни и здоровья на радость всех трудящихся.

Н. САВИЧЕВ, мастер первой доменной печи.

Доклады и беседы

Накануне знаменательной даты — семидесятилетия товарища Сталина во всех сменах и бригадах проволочно-штрипсового цеха агитаторы провели беседы о жизни и деятельности вождя.

19 декабря в помещении бывшего избирательного участка агитаторы провели большой вечер, посвященный 70-летию товарища Сталина.

С докладом о жизни и деятельности товарища Сталина выступил т. Суранов. После доклада участники художественной самодеятельности цеха дали большой концерт.

Слово к товарищу Сталину

Оно пришло, не ожидая зова,
Пришло само — и не сдержать его...
Позвольте ж мне сказать Вам это слово,
Простое слово сердца моего.

Тот день настал. Исполнились сроки.
Земля опять покой свой обрела.
Спасибо ж Вам за подвиг Ваш высокий,
За Ваши многотрудные дела.

Спасибо Вам, что в годы испытаний
Вы помогли нам устоять в борьбе.
Мы так Вам верили, товарищ Сталин,
Как, может быть, не верили себе.

Вы были нам оплотом и порукой,
Что от расплаты не уйти врагам.
Позвольте ж мне пожать Вам крепко руку,
Земным поклоном поклониться Вам

За вашу верность матери-Отчизне,
За Вашу мудрость и за Вашу честь,
За чистоту и правду Вашей жизни,
За то, что Вы — такой, какой Вы есть.

Спасибо Вам, что в дни великих бедствий
О всех о нас Вы думали в Кремле,
За то, что Вы повсюду с нами вместе,
За то, что Вы живете на земле.
М. ИСАКОВСКИЙ.

ПОД МУДРЫМ ВОДИТЕЛЬСТВОМ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

Товарищу Сталину 70 лет. Этот юбилей близкого сердцу советского народа нашего любимого вождя невольно воскрешает в памяти далекие дни, заставляет отглянуться назад и посмотреть, что было раньше и куда мы ушли на глазах только одного поколения.

За моими плечами свыше 45 лет земной жизни. Потомок крепостного рабочего, я начал свою трудовую жизнь на капиталистической каторге. В расцвете своих сил погиб отец, раздавленный непосильным подневольным трудом, и я остался сиротой. Сиротское детство, как тяжелый кошмар встает в моей памяти.

25 копеек за 12 часов рабочей смены — в этих двух цифрах без обидений видна жизнь молодого рабочего на капиталистическом предприятии. Так и проходила юность в тяжелом труде, в темном каземате старого уральского завода.

Как зарю новой жизни и человеческого счастья мы встретили Октябрьскую социалистическую революцию. Вместе со своими сверстниками, товарищами по работе и я стал на защиту молодой советской республики. Многие тогда ушли на борьбу с Дуговым и Колчаком. И вот мы сейчас — живые свидетели великих дел товарища Сталина, тогда возглавившего разгром колчаковщины. По призыву Ленина и Сталина мы шли на врага, на своих угнетателей, защищая завоевания Октября.

Великими работами Ленина и Сталина советский народ отстоял свою родную власть и свободу. Пролитая кровь не пропала даром. Новая жизнь сталинской эпохи уже не похожа на ту тяжелую жизнь при капитализме, которую мне довелось испытать полной чашей. Ежечасно, ежедневно

но мы на деле убеждаемся, какую огромную заботу проявляет наше советское правительство под руководством товарища Сталина, об улучшении жизни трудового человека.

За время советской власти человеческий труд у нас намного облегчен. Самую тяжелую работу в мартеновском производстве, которую раньше выполнял человек, сейчас делает машина, широкая механизация и автоматизация. Не в жалком углу ютится моя семья, как это было при капитализме, а живет в своем доме в новом Правобережном городе. За многолетний честный труд я удостоен правительством самой высокой награды — ордена Ленина.

Почтен и светел наш труд. Теперешний заработок позволяет металлургу жить зажиточно. Только за выслугу лет я получаю ежегодно около шести тысяч рублей единовременной премии, а средний заработок составляет несколько тысяч рублей. Кроме того, я получаю 700 рублей пенсии по старости. Где, в каком капиталистическом государстве так заботятся о судьбе трудового человека?

Возраст у меня уже преклонный, но старости я не чувствую. Хочется как можно больше сделать во имя укрепления и расцвета советского государства. Годовой план по выплавке стали я закончил досрочно и в счет 1950 года уже выплавил свыше 2500 тонн стали. Скажу прямо: уж если мы начали строить коммунизм, то я надеюсь, что под водительством товарища Сталина сумеем прийти к этому счастливому дню. От всего сердца желаю долгих, долгих лет жизни и здоровья творцу нашего счастья товарищу Сталину!

П. ЕЛЬКИН, мастер второго мартеновского цеха.

Мы счастливые люди

Советские люди окружены повседневной заботой и вниманием большевистской партии и великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. На эту заботу советские люди отвечают трудовым подъемом во славу своей социалистической Родины. Особенно ярко проявляется советский патриотизм сейчас, на стахановской вахте в честь 70-летия нашего любимого вождя и друга товарища Сталина. Каждый из нас стремится, как можно больше дать сверхплановой продукции для дальнейшего укрепления могущества советского государства.

Скажу о себе. Я работаю кузнецом основного механического цеха. Мой повседневная норма выработки 180—200 процентов. К семидесятилетию со дня рождения товарища Сталина я взял обязательство выполнить восемь годовых норм. Своё слово я сдержал — обязательство выполнил на восемь дней раньше срока. Сейчас взял новые повышенные обязательства и уверен, что их выполню с честью. Свой опыт работы я передаю товарищам по работе, кузнецам тт. Белозерову, Запоздину и др. И я рад за них, что в работе они не отстают от меня, выполняют нормы на 130—140 процентов.

Пятый раз мне присвоено звание «Лучший кузнец комбината». За хорошую работу мне предоставили хорошую благоустроенную квартиру. Я хорошо зарабатываю, живу в полном достатке.

В этот радостный день для всего советского народа — день рождения товарища Сталина каждый из нас может сказать, что мы самые счастливые люди.

В этот день хочется еще раз поблагодарить дорогого вождя и учителя товарища Сталина за его заботу и внимание к советским людям и пожелать ему долгих лет жизни и здоровья.

П. БАРКОВ, кузнец основного механического цеха.

На стахановской вахте

В 1942 году в разгар Великой Отечественной войны я окончил ремесленное училище и вот уже более двух лет самостоятельно варю сталь наравне со старыми кадровыми сталеварами. В 1948 году я выдал свыше 3 тысяч тонн сверхплановой стали. Досрочно закончил план и 1949 года. Многими сотнями тонн сверхпланового металла я ознаменовал день рождения товарища Сталина. На стахановской вахте, посвященной этой знаменательной дате, мне удалось достичь небывалого рекорда скоростного сталеварения. Пусть живет и здравствует долгие годы лучший друг молодежи наш великий Сталин!

А. ФОКИН, сталевар второго мартеновского цеха.

СПАСИБО ВОЖДЮ И УЧИТЕЛЮ

Перед молодежью нашей Родины широко открыты двери высших учебных заведений. Каждый советский человек может выбрать себе специальность по душе, получить в институте необходимую подготовку с тем, чтобы прийти на производство и применить на практике полученные знания. И каждый знает, что он не останется без дела, что на производстве ему помогут найти свое призвание. В нашей стране — это обычное явление, по таким законам живут народы нашей Родины.

А ведь в странах, где господствует капитализм, молодежь, простые люди не могут даже и мечтать об этом. Их удел — нищета, безработица, разбитая жизнь.

Сегодня товарищу Сталину исполнилось 70 лет. С чувством глубокой любви и благодарности думают о нем в этот день миллионы юношей и девушек.

Мы, студенты горно-металлургического института, вместе со всем народом нашей Родины с радостью отмечаем эту знаменательную дату.

Под руководством партии большевиков и великого Сталина советское государство сделало общедоступным достоянием накопленные человечеством средства материальной и духовной культуры. За годы советской власти тысячи новых учебных заведений, школ, техникумов, институтов распахнули двери для молодежи. Тысячи советских инженеров, врачей, педагогов, вышедших из стен этих заведений, сейчас отдают свои силы и знания делу дальнейшего развития и укрепления нашего государства.

Великая Сталинская Конституция закрепила право советских граждан на образование. Наша молодежь, не жалея сил и своей жизни, защищала свои права во время Великой Отечественной войны. Я горжусь тем, что также внес свой вклад в это великое дело.

Я, как и тысячи моих товарищей, когда началась война, сменил книгу и перо на боевое оружие. В боях с врагом мы под руководством партии большевиков и ге-

ниального полковника товарища Сталина отстояли право на образование, на счастливую жизнь. В 1945 году я демобилизовался из рядов Советской Армии и поступил в Магнитогорский горно-металлургический институт. Я старался учиться так, чтобы оправдать заботу партии и правительства о студентах.

Чувствуя эту заботу ежедневно, ежедневно, нельзя не учиться только на отлично. За отличную учебу я зачислен на сталинское стипендию. Звание сталинского стипендиата обязывает к еще более напряженной учебе.

В знаменательный день 70-летия нашего любимого друга и учителя хочется еще и еще раз выразить товарищу Сталину горячую благодарность за предоставленное нашей молодежи право — право на образование.

А. БУРЫКИН, студент 4-го курса Магнитогорского горно-металлургического института, сталинский стипендиат.

Ответственный редактор
Д. М. СНИЛОРЫБОВ.